
                      

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                    Αγρίνιο, 13 -11-2025 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ                                                                                           Αρ. πρ.: 2143 

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

————— 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ & Δ/ΘΜΙΑΣ ΠΡΟΣ 

ΕΚΠ/ΣΗΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ ΤΑ ΤΑΞΙΔΙΩΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ 

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ 

 

ΣΧΟΛΙΚΗ ΜΟΝΑΔΑ: 2ο ΓΕΛ. Αγρινίου 

Διεύθυνση: ΠΑΡΟΔΟΣ ΑΓ. Ι. ΡΗΓΑΝΑ  

ΑΓΡΙΝΙΟ 30100 

Πληροφορίες: : Γ. Τσιπάς 

Τηλέφωνο: 2641023467 

e-mail: : mail@2lyk-agrin.ait.sch.gr 

 

 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 

εκδήλωσης ενδιαφέροντος υποβολής οικονομικής προσφοράς 

για πολυήμερη εκδρομή στη Μαδρίτη – Τολέδο  

 

Α. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΚΔΡΟΜΗΣ  

ΤΟΠΟΣ ΜΕΤΑΚΙΝΗΣΗΣ:  ΜΑΔΡΙΤΗ -ΤΟΛΕΔΟ 

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΑΝΑΧΩΡΗΣΗΣ - ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ :  10 ή 11-3-2026 έως και 14 

ή 15-3-2026        

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ: (104)                 ΤΑΞΗ: Α’ και Β’ 

ΑΡΙΘΜΟΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΣΥΝΟΔΩΝ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ: (7) 
 

 

Β. ΣΥΝΟΠΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΠΙΣΚΕΨΗΣ 
 
1η μέρα: Αθήνα/Θεσσαλονίκη- Μαδρίτη 

Συνάντηση στο σχολείο με προορισμό το αεροδρόμιο και πτήση για τη Μαδρίτη με πρωινή πτήση. Άφιξη, 

μεταφορά και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο. Το απόγευμα αφιερωμένο σε  μια πρώτη γνωριμία με την πόλη, 

περπατώντας στη φημισμένη Gran Via, την ιστορική Plaza Mayor και την πολυσύχναστη Puerta del Sol. 

Δείπνο και διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο. 

 

2η μέρα: Μαδρίτη 

Πρωινό και επιβίβαση στο λεωφορείο. Μεταφορά στο  Centro de Investigaciones Biológicas Margarita 

Salas (CIB Margarita Salas) του  Consejo Superior de Investigaciones Científicas (CSIC) για 

εκπαιδευτική ξενάγηση και επίσκεψη-κατόπιν αποστολής πρόσκλησης στη μονάδα μας- διάρκειας 2 ωρών : 

παρουσίαση του έργου, ξενάγηση σε εργαστήρια, επίδειξη βασικών τεχνικών και συζήτηση με ερευνητές για 

σπουδές και καριέρα στην επιστήμη. Στον υπόλοιπο διαθέσιμο χρόνο, μικρή στάση για γεύμα και ξενάγηση 

στις βόρειες συνοικίες της με το εμβληματικό στάδιο Santiago Bernabéu, την Puerta de Europa, την Plaza de 

Toros – την αρένα ταυρομαχιών της πόλης, την Plaza Colón με το Αρχαιολογικό Μουσείο, την Plaza de 

España με το μεγαλοπρεπές μνημείο του Θερβάντες, το αιγυπτιακό μνημείο Debod, το πάρκο Retiro. Δείπνο 

και διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο. 
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3η μέρα: Μαδρίτη - Ξενάγηση 

Πρωινό και αναχώρηση με προορισμό το Museo del Prado, μία από τις σημαντικότερες πινακοθήκες 

παγκοσμίως. Με πάνω από 10.000 έργα, το μουσείο προσφέρει ένα μοναδικό ταξίδι στην τέχνη, 

φιλοξενώντας αριστουργήματα των Ελ Γκρέκο, Βελάθκεθ, Γκόγια και άλλων σπουδαίων ζωγράφων. Στη 

συνέχεια, περιήγηση στη συνοικία Barrio de las Letras, όπου έζησαν και δημιούργησαν εμβληματικές 

προσωπικότητες όπως ο Θερβάντες, ο Λόπε δε Βέγα και ο Φεδερίκο Γκαρθία Λόρκα.* Η ξενάγηση στο 

ιστορικό και εμπορικό κέντρο της πόλης με στάση για γεύμα. Το απόγευμα  επίσκεψη στη συνοικία 

Σαλαμάνκα (Salamanca), στην  Plaza Oriente, με θέα το Βασιλικό Παλάτι και στα σοκάκια της παλιάς 

πόλης, καταλήγοντας στην Plaza Mayor.  Δείπνο και διανυκτέρευση στο ξενοδοχείο. 

*Αν υπάρχει δυνατότητα χρόνου αυτή την ημέρα ή κάποια άλλη δρομολογούμε και επίσκεψη στη Σεγκόβια. 

 

4η μέρα: Μαδρίτη – Τολέδο -Μαδρίτη 

Πρωινό και  εκδρομή στο Τολέδο, την πιο ιστορική πόλη της Ισπανίας, ένα φυσικό φρούριο λόγω του 

ποταμού Τάγου. Γνωστή ως «η πόλη των τριών πολιτισμών» (Άραβες, Εβραίοι, Χριστιανοί), το Τολέδο 

αποτέλεσε έμπνευση για τον Θερβάντες και φιλοξένησε τον Ελ Γκρέκο. Περιήγηση στα μεσαιωνικά 

δρομάκια της πόλης, την εβραική συνοικία και στην εκκλησία του Santo Tomé, όπου θα θαυμάσουμε το 

εμβληματικό έργο του Ελ Γκρέκο, Η Ταφή του Κόμητα Οργκάθ.  Στη συνέχεια ακολουθεί η επίσκεψη στον 

εντυπωσιακό Καθεδρικό Ναό, που φιλοξενεί πίνακες ανεκτίμητης αξίας των Ελ Γκρέκο, Τιτσιάνο, και 

Καραβάτζιο. Πριν την επιστροφή στη Μαδρίτη, επίσκεψη σε ένα εργαστήριο Damasquinado, της περίφημης 

τολεδανικής τέχνης σκαλίσματος ατσαλιού, εμπνευσμένης από τη Δαμασκό. Δείπνο και διανυκτέρευση στο 

ξενοδοχείο. 

 

5η μέρα Μαδρίτη – Αθήνα 

Πρωινό στο ξενοδοχείο και ελεύθερος χρόνος στη Μαδρίτη μέχρι τη μεταφορά στο αεροδρόμιο για την 

πτήση της επιστροφής. Η εκδρομή ολοκληρώνεται με την άφιξη στον χώρο του σχολείου. 

 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: Είναι ένα προσχέδιο, χωρίς συγκεκριμένες ώρες, γιατί δεν γνωρίζουμε ακόμη 

τις διαθέσιμες πτήσεις, αφήνοντας ανοιχτή την επιλογή του αεροδρομίου αναχώρησης και 

επιστροφής.  

Απαιτήσεις Προσφοράς 

Στην προσφορά  σας να αναφέρεται η συνολική τιμή της εκδρομής, αλλά και η επιβάρυνση ανά 

μαθητή. Σε περίπτωση μείωσης του αριθμού των μαθητών (-10) η τιμή θα προσαρμοστεί αναλόγως. 

Στην τιμή σας να συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α, και ο φόρος διανυκτέρευσης.  

Ως προς τις παρεχόμενες υπηρεσίες, οι οποίες θα πρέπει να αναγράφονται στην προσφορά σας και 

να περιλαμβάνονται στο συνολικό κόστος, σημειώνονται τα εξής: 

 Μεταφορά των συμμετεχόντων με λεωφορείο, εφοδιασμένο με ζώνες ασφαλείας για το 

οποίο δίνεται με σαφή αναφορά: τύπος,  άδεια κυκλοφορίας που πληροί τις προϋποθέσεις 

EURO 5 έως 6, αριθμός  θέσεων  επιβατών, έτος 1ης κυκλοφορίας τους, έγκριση ΚΤΕΟ. 

Ευρύτερα: να διαθέτει όλα τα απαραίτητα δικαιολογητικά και τις προϋποθέσεις για την 

ασφαλή μετακίνηση των μαθητών σε όλη τη διάρκεια της οδικής εκδρομής, να 

περιλαμβάνει όλες τις εισόδους και κάθε άλλο έξοδο στις πόλεις  και να είναι διαθέσιμο  για 

τυχόν βραδινές εξόδους των μαθητών.  

 Προαπαιτούμενο οι οδηγοί να είναι έμπειροι και συνεργάσιμοι και να υπάρχει  συνοδός 

γραφείου- ξεναγός. 

 Διαμονή σε ξενοδοχεία 3 ή 4 αστέρων(*)- που πληρούν τις προδιαγραφές καθαριότητας και 

προστασίας  σε όλες τις πόλεις που αναφέρονται στο πρόγραμμα. Δίκλινα, τρίκλινα, για 

τους μαθητές (όχι ράντζα) και  δίκλινα ή μονόκλινα για τους συνοδούς καθηγητές σε ενιαίο 

κτίριο του κάθε  ξενοδοχείου. Πρωινό  σε μπουφέ  στα ξενοδοχεία. 



 Τα ξενοδοχεία να είναι κοντά στο κέντρο, να αναφέρονται τα ονόματά τους  και να 

επιβεβαιώνεται η διαθεσιμότητά τους με την προσκόμιση εγγράφων επιβεβαίωσης 

διαθεσιμότητας. Θα προτιμηθούν ξενοδοχεία χωρίς μπαλκόνια για την ασφάλεια των 

μαθητών. 

 Επιβεβαίωση κράτησης αεροπορικών εισιτηρίων. 

 Υπεύθυνη δήλωση ότι όλοι οι χώροι επίσκεψης για διαμονή, εστίαση και ψυχαγωγία 

διαθέτουν νόμιμη άδεια λειτουργίας και πληρούν τις προβλεπόμενες προϋποθέσεις 

ασφάλειας και υγιεινής. 

 Ασφάλιση των συμμετεχόντων στην εκδρομή. 

 Πρόσθετη ταξιδιωτική ασφάλεια σε περίπτωση ατυχήματος ή ασθένειας εκτός μεταφορικού 

μέσου. 

Για την ανάληψη της εκδρομής απαιτείται ασφάλιση ευθύνης διοργανωτή, πρόσθετη ασφάλιση που 

καλύπτει τα έξοδα σε περίπτωση ατυχήματος ή ασθένειας, όπως και υπεύθυνη δήλωση ότι υπάρχει 

ειδικό σήμα λειτουργίας το οποίο βρίσκεται σε ισχύ.   

Διευκρινίζεται ότι η κατάθεση προσφορών θα γίνεται δεκτή στο σχολείο μόνο σε σφραγισμένο 

φάκελο ή σε ηλεκτρονικό email μέχρι την  Παρασκευή  21-11-2025  και  ώρα 11:30 π.μ.  

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ: 

 1. Στην περίπτωση μεταβολής του αριθμού συμμετεχόντων μαθητών, η τιμή θα μεταβληθεί 

αναλόγως. 

 2.  Πρόβλεψη αλλαγής- κατόπιν συμφωνίας- των προβλεπόμενων ημερομηνιών και επιστροφή 

όλου του χρηματικού ποσού σε περίπτωση μη πραγματοποίησης της εκδρομής λόγω 

ανωτέρας βίας (απεργίας, πολέμου, έξαρση της πανδημίας και απαγόρευση μετακινήσεων, 

ακραία καιρικά φαινόμενα,…).  

 3. Σε περίπτωση αθέτησης των ανωτέρω προϋποθέσεων, η σχολική μονάδα επιφυλάσσεται να 

αποφασίσει για περαιτέρω νομικές ενέργειες, με τη λογική ότι, πρωτίστως,  η ασφάλεια των 

μαθητών, αλλά  και  ο σεβασμός στην εμπιστοσύνη που μας δείχνουν γονείς και κηδεμόνες 

αποτελούν για το σχολείο μας  αυστηρές προτεραιότητες και αδιαπραγμάτευτες αρχές.   

                                                                                                                

           Ο Διευθυντής 

                                                                                                                                 

                                                                                                                        Γεώργιος  Τσιπάς 


